

# संताल एक्सप्रेस

रांची। 75 वें गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर भारत के माननीय राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू द्वारा अद्वय साहस और शौर्य प्रदर्शित करने हेतु सशस्त्र सीमा बल के असिस्टेंट कमांडेंट श्री शिवम कुमार को गैलरी मेडल से विभूषित करने की घोषणा की गई। उक्त पुरस्कार दिनांक 20 दिसंबर को भारत सरकार के गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह के द्वारा दिया गया।

## संसद का शीतकालीन सत्र : आंबेडकर पर घमासान, विपक्ष का सरकार पर हमला, निकाला मार्च

### लोकसभा व राज्यसभा की कार्यवाही अनिश्चितकाल के लिए स्थगित



● लोकसभा में 57.87 फीसदी तो राज्यसभा में 40 फीसदी ही हुआ काम

● आंबेडकर के मुद्दे पर विपक्ष ने मार्च निकाला, भाजपा ने घायल सांसदों के मुद्दे पर किया प्रदर्शन

**एजेंसी**  
नई दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र में शुक्रवार को भी आंबेडकर के नाम पर विवाद जारी रहा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की बाबा साहेब डॉ. बी.आर. आंबेडकर पर की गई टिप्पणी ने राजनीतिक माहौल गरमा दिया है। विपक्ष ने राज्यसभा में विरोध जताते हुए मांग की है कि गृह मंत्री शाह अपने बयान के लिए माफी मांगें और पद इस्तीफा दें।

### एक देश-एक चुनाव से जुड़ा विधेयक जेपीसी को भेजा गया

नई दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान आज लोकसभा में विपक्ष के हंगामे के बीच एक देश-एक चुनाव से जुड़ा 129 वां संविधान संशोधन विधेयक संयुक्त संसदीय समिति के पास भेज दिया गया। इसके बाद लोकसभा की कार्यवाही अनिश्चितकाल तक के लिए स्थगित कर दी गई। लोकसभा की कार्यवाही सुबह 11:00 बजे शुरू होने लगी। विपक्ष ने बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर के मुद्दे पर शोर-शराबा शुरू कर दिया। विपक्षी सदस्य सदन के बीचों-बीच पहुंच गए। इस दौरान सदन के नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी उपस्थित थे। विपक्षी सदस्यों की नारेबाजी के बीच केंद्रीय कानूनमंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने संविधान संशोधन विधेयक को संसद की संयुक्त कार्य समिति को भेजने का प्रस्ताव रखा। हंगामे के बीच प्रस्ताव को ध्वनिमत से पारित कर सदन की अनुमति प्रदान की गई। जेपीसी में 27 सदस्य हैं। इनमें से 12 राज्यसभा से हैं। लोकसभा अध्यक्ष ने इस दौरान सदस्यों को संसदीय परंपराओं और गरिमा का सम्मान करने का आग्रह किया। उन्होंने सदस्यों को चेतावनी दी कि संसद परिसर धरना या प्रदर्शन के लिए नहीं है। ऐसा करने पर कार्यवाही भी की जा सकती है। इसके बाद वेदमातरम के साथ ही कार्यवाही को अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया गया।

सत्तापक्ष ने विपक्ष के आरोपों को खारिज करते हुए कहा है कि सरकार ने हमेशा लोकतांत्रिक मूल्यों का सम्मान किया है और सभी मुद्दों पर चर्चा के लिए तैयार है। विरोध और बहस के बीच, संसद का माहौल लगातार गर्म बना हुआ है।

## मंदिर-मस्जिद विवादों को उठाना स्वीकार्य नहीं : भागवत

### हिंदु-मुस्लिम कर समाज में पैदा कर रहे तनाव

● संघ प्रमुख के बयान का कांग्रेस, सपा, ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड ने किया स्वागत



**एजेंसी**  
नई दिल्ली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने देश में चले रहे मंदिर-मस्जिद विवादों को फिर से उठाने (उभारने) पर गहरी चिंता जताई है। उन्होंने कहा कि अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण के बाद कुछ लोग इन विवादों को उठकर हिंदुओं के नेता बनने का प्रयास कर रहे हैं, जो समाज में और ज्यादा तनाव पैदा कर सकते हैं। भागवत ने आगे कहा कि यह स्थिति स्वीकार्य योग्य नहीं है और ऐसे विवादों का उठाना समाज की एकता को नुकसान पहुंचा सकता है। उन्होंने इस मुद्दे पर नागरजी जाहिर की और कहा कि राम मंदिर का निर्माण हिंदू आस्था का विषय था, लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि ऐसे विवादों को फिर से तूल दिया जाए। आरएसएस प्रमुख ने समावेशी समाज की जरूरत पर बल दिया और कहा कि भारतीय समाज अपनी विविधता के साथ शांति और सद्भावना से रह सकता है। उन्होंने उदाहरण के तौर पर रामकृष्ण मिशन में क्रिसमस मनाए जाने की बात कही और इसे भारतीय समाज की परंपरा का हिस्सा बताया। उन्होंने यह भी

इस तरह के विवादों को उठकर कुछ लोगों को लगता है कि वे हिंदुओं के नेता बन जायेंगे। वहीं कांग्रेस सांसद शशि थरूर ने संघ प्रमुख भागवत के बयान पर कहा, मैं भागवत जी के बयान से बिल्कुल सहमत हूँ। सारी मस्जिद के नीचे शिवलिंग खोजने की जरूरत नहीं है। इतिहास में बहुत कुछ हुआ है, 21वीं शताब्दी में आगे का सोचने का वक़्त आया है। एस्प्री सांसद धर्मेश यादव ने कहा, भागवत, बीजेपी को कंट्रोल क्यों नहीं कर रहे हैं। हम आह्वान करते हैं कि हम केरला मानसरोवर को चीन से मुक्त कराएं। हर मस्जिद में ये लोग विवाद पैदा करते हैं। वहीं, भागवत के बयान पर बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने कहा, बीजेपी का काम ही है, इन सब मुद्दों पर बात करना। बीजेपी को देश की प्रगति, भाईचारे, लोकतंत्र, किसान पर भी चर्चा करनी चाहिए। वहीं ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड के महासचिव, यासूब अब्बास ने कहा, मैं संघ प्रमुख मोहन भागवत के बयान का स्वागत करता हूँ। हर मस्जिद के नीचे मूर्ति तलाश करना, हर मजार के नीचे मंदिर तलाश करना, देश की एकता के लिए बिल्कुल ठीक नहीं है। एक जगह मंदिर बना गया लेकिन अब मुक्त के माहौल को खराब किया जा रहा है। कुछ बाहरी तकत हैं, जो पूरी तरह से दोनों तरफ काम कर रही हैं।

### संक्षिप्त खबरें

**सीएम नीतीश की तबीयत बिगड़ी**  
पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की तबीयत अचानक बिगड़ गई। इसके चलते उनके शुक्रवार को पूर्व में निर्धारित सभी कार्यक्रम रद्द कर दिए गए हैं। नीतीश पटना में चल रहे ग्लोबल निवेशक सम्मेलन-बिहार बिजनेस कनेक्ट 2024 में भी हिस्सा नहीं लेंगे। हालांकि, सीएम के स्वास्थ्य के बारे में अभी तक ज्यादा जानकारी नहीं मिल पाई है। बताया जा रहा है कि सर्दी के मौसम की वजह से वे बीमार हुए हैं। डॉक्टर ने उन्हें आराम को सलाह दी है।

**हरियाणा के पूर्व सीएम ओपी चौटाला का निधन**  
गुरुग्राम। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री एवं इनटेलो सुप्रीमो ओपी प्रकाश चौटाला का निधन हो गया है। वे 89 साल के थे। शुक्रवार को वे गुरुग्राम में अपने घर पर थे। उन्हें दिल का दौरा पड़ा। जिसके बाद साढ़े 11 बजे उन्हें गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में लाया गया। कर्मांधे आधे घंटे बाद दोपहर 12 बजे उन्होंने अंतिम सांस ली। इसका पता चलते ही उनके बड़े बेटे अजय और पोते पूर्व डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला अस्पताल में पहुंचे। वहीं अस्पताल के बाहर उनके समर्थकों की भीड़ जुटनी शुरू हो गई है।

**मुंबई एयरपोर्ट से 11.32 करोड़ रुपये की ड्रग बरामद**  
मुंबई। नाकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) की टीम ने गुरुवार रात मुंबई एयरपोर्ट पर 11.32 करोड़ रुपये की ड्रग के साथ बैंकाक से आए दो यात्रियों को गिरफ्तार किया है। दोनों यात्रियों ने बरामद ड्रग को वैक्यूम-सील प्लास्टिक पाउच में छिपाकर टॉली बैग के अंदर रखा था। इस मामले की गहन छानबीन एनसीबी की टीम कर रही है।

**एनसीबी सूत्रों ने शुक्रवार को बताया कि मुंबई एयरपोर्ट पर ड्रग सहित यात्री के आने की गोपनीय जानकारी मिली थी।**

**संताल एक्सप्रेस**  
देश दुनिया व झारखंड की ताजा खबरें पढ़ने के लिये santalexpress.com पर जाएं या इस बार कोड को स्कैन करें.....



## जयपुर में ट्रक की टक्कर से एलपीजी टैंकर में धमाका, 11 लोग जिंदा जले

### 35 से अधिक लोग 50 फीसदी से ज्यादा झुलसे-टैंकर में भरी थी करीब 32 टन गैस, भारी तबाही

**एजेंसी**  
जयपुर। भांकरोटा थाना इलाके में जयपुर-अजमेर हाइवे स्थित दिल्ली पब्लिक स्कूल के सामने शुक्रवार सुबह करीब पाँच बजे एलपीजी टैंकर में हुए धमाके से 11 लोगों की जिंदा जल कर मौत हो गई। हादसे में 53 से अधिक लोगों को गंभीर हालत में एस्पएमएस अस्पताल में भर्ती कराया गया। हादसा इतना भयानक था कि उसने करीब चालीस से अधिक वाहनों को चपेट में ले लिया, इसमें एक स्लीपर बस भी शामिल है, जो टैंकर के पीछे चल रही थी। सूचना पर पहुंची फायर ब्रिगेड की दस्तों गाड़ियां घटनास्थल और उसके आसपास पास के इलाके में आग बुझाती रही।



घटनास्थल के आसपास के वाहनों पर गिरा, जिससे वे वाहन भी जलकर राख हो गए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गहरी संवेदना व्यक्त करते हुए हादसे में जान गंवाने वालों के परिजनों को प्रधानमंत्री

राष्ट्रीय राहत कोष से 2 लाख रुपये जबकि घायलों को 50 हजार रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की। जबकि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सरकार की ओर से मृतकों के परिजनों को 5 लाख तथा गंभीर रूप से घायलों को 1 लाख रुपये की आर्थिक मदद की घोषणा की। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि भारत पेट्रोलियम के एलपीजी गैस से भरा टैंकर शुक्रवार सुबह करीब पाँच बजे अजमेर से जयपुर की ओर आ रहा था और दिल्ली पब्लिक स्कूल के सामने से वापस यू-टर्न ले रहा था, तभी जयपुर से आ रहे ट्रक ने टैंकर को टक्कर मार दी।

## अनियंत्रित कार ने पांच लोगों को रौंदा, दो की मौत, तीन जख्मी

**संवाददाता**  
पलामू। जिले के मोहम्मदाज-जपला मुख्य पथ पर मोहम्मदाज थाना क्षेत्र के सबनवा मोड़ के पास गुरुवार रात एक तेज रफतार अनियंत्रित थार कार ने सड़क किनारे अलाव ताप रहे पांच लोगों को रौंदा दिया। इस हादसे में सबनवा गांव के ही अरशद खान और आशिफ खान की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि इमरान खान, जहांगीर खान और हसनैन खान गंभीर रूप से घायल हो गए। जख्मी दो लोगों को बेहतर इलाज के लिए हुसैनबाद के अनुमंडलीय अस्पताल में भर्ती किया गया है। एक को कम चोट आने के कारण

गांव में ही इलाज किया गया। हादसे के बाद कार खाई में जा गिरी। घटना के बाद उग्र लोगों ने मोहम्मदाज-जपला मुख्य सड़क को जाम कर दिया। सड़क पर भारी भीड़ जमा हो गई और यातायात प्रभावित हो गई। ग्रामीण प्रशासन से दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग कर रहे थे और सड़क सुरक्षा के ठोस उपायों की आवश्यकता पर जोर दे रहे हैं। घटना के बाद कार में सवार दो में से चालक मौके से फरार हो गया, जबकि दूसरे को ग्रामीणों ने पकड़कर उसकी जमकर पिटाई कर दी है, जिससे उसकी हालत भी गम्भीर है।

## खादी से जुड़कर बुनकरों और कारीगरों को मिला है एक बाजार : दीपिका पांडेय

### राष्ट्रीय खादी और सरस महोत्सव का हुआ शुभारंभ

**संवाददाता**  
रांची। ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका पांडेय सिंह ने कहा कि राष्ट्रीय खादी और सरस महोत्सव राष्ट्रीयता महात्मा गांधी जी के सिद्धांतों को गांव तक ले जाने का एक सार्थक प्रयास है। खादी से जुड़कर बुनकरों और कारीगरों को एक बाजार मिला है। जहां उनकी प्रतिभा को उचित दाम मिल रहा है। यह मेला हम सभी की उम्मीदों पर खरा उतरे। ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका सिंह शुक्रवार को मोहराबादी मैदान में आयोजित राष्ट्रीय खादी और सरस महोत्सव 2024-25 के उद्घाटन समारोह को संबोधित कर रही थीं। इस अवसर पर उद्योग मंत्री संजय प्रसाद यादव ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमन्त सोहन की दूरदर्शी सोच से राज्य ऊर्जा की पथ पर आगे बढ़ रहा है। हमें खादी को बहुत आगे लेकर जाना है इसलिए खादी से जुड़े बुनकरों की समस्याओं पर ध्यान देना है। उन्हें प्रशिक्षित करना है ताकि पलायन रोकें जा



सके और झारखंड आगे बढ़े। विभाग से जुड़ी योजनाओं के प्रति लोगों को जागरूक करना है। खादी से जुड़कर गांव में रहने वाले लोगों की आर्थिक स्थिति संभव है। उद्योग सचिव जितेंद्र सिंह ने बताया कि 20 दिसंबर से छह जनवरी तक चलने वाले इस मेले का मुख्य उद्देश्य खादी को बढ़ावा देना है।

## सीसीएल में फर्जी नौकरी के मामले में जीएम सहित 24 अभियुक्तों को तीन-तीन साल की सजा

**संवाददाता**  
रांची। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने शुक्रवार को 26 साल पुराने मामले में सीसीएल में फर्जी नौकरी के मामले में 24 अभियुक्तों को तीन-तीन साल की सजा सुनाई है। इस मामले में सीसीएल के तत्कालीन जीएम हरिद्वार सिंह (90), उनके पुत्र प्रमोद कुमार सिंह सहित 22 अभियुक्तों को अदालत ने सजा सुनायी। जबकि दो आरोपी मुरारी कुमार सिन्हा और दशरथ गोप को रिहा कर दिया। हरिद्वार सिंह सहित 22 अभियुक्तों को तीन-तीन साल की सजा सुनाई गयी। जीएम हरिद्वार सिंह को 50 हजार तथा

अन्य अभियुक्तों को दो-दो हजार रुपये जुर्माना लगाया गया। जुर्माना नहीं देने पर हरिद्वार सिंह को तीन महीने तक अनिवार्य सजा भुगतानी होगी। सीबीआई के अतिरिक्त सजा से वरीय लोक अभियोजक ब्रजेश कुमार यादव और लोक अभियोजक खुशबू जायसवाल ने बहस की और आरोपितों को अभियुक्तों को अदालत ने सजा सुनायी। जबकि दो आरोपी मुरारी कुमार सिन्हा और दशरथ गोप को रिहा कर दिया। हरिद्वार सिंह सहित 22 अभियुक्तों को तीन-तीन साल की सजा सुनाई गयी। जीएम हरिद्वार सिंह को 50 हजार तथा

## महिला ने ऑन लाइन मंगाया इलेक्ट्रॉनिक सामान, पार्सल में आ गया मानव-शव

**एजेंसी**  
हैदराबाद। आंध्र प्रदेश से हैदराबाद आने वाली महिला सामने आया है। यहां एक महिला को एक पार्सल के द्वारा लाश मिली है। मामले की सूचना मिलते ही पुलिस भी हस्तगत में आई और शव को ऑटोपसी के लिए भेजा गया है। अब तक साफ नहीं हो सका है कि शव किसका है। महिला पर निर्माण में लगने वाली सामग्री का इंतजार कर रही थी। रिपोर्ट के अनुसार, घटना उड़ी मंडल के येडगाँदी गांव की है। नाग तुलसी नाम की एक महिला ने घर बनाने में मदद के लिए कृत्रिम सेवा समिति को घर लिखा था। इसके बाद महिला को समिति की तरफ से टब्लस भेजे गए थे। इसके बाद जब महिला ने फिर मदद मांगी, तब समिति ने कथित तौर पर इलेक्ट्रॉनिक सामान उपलब्ध

करने का वादा किया था। रिपोर्ट के मुताबिक, आवेदक को भेजे गए पार्सल में पड़े और स्विच भेज दिए जाये। इसके बाद गुरुवार देर तक शव खसब उनके घर पहुंचा और पार्सल खोलकर चला गया। साथ ही महिला को बताया कि पार्सल में इलेक्ट्रॉनिक उपकरण है। बाद में जब तुलसी ने बॉक्स

खोला, तब वह दंग रह गई। बॉक्स में एक शव मिला। इसके बाद हैदराबाद पुलिस को तत्काल इसकी सूचना दी। सूचना पाकर पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंच गए। बाद में शव को ऑटोपसी के लिए सस्करी अस्पताल भेजा गया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। खबर है कि बॉक्स में एक लेटर भी मिला है, इसमें परिवार से 1.30 करोड़ रुपये की मांग की गई है। साथ ही कहा गया है कि खम नहीं मिलने पर गंभीर परिणाम होगा। मिर्ज़ापुर, पुलिस पार्सल पहुंचाने वाले की पहचान करने में जुटी है। साथ ही समिति के प्रतिनिधियों को भी पुछताछ के लिए बुलाया गया है। कहा जा रहा है कि शव पुरुष का है, जिसकी उम्र करीब 45 साल रही होगी। मौत का समय 4-5 दिन पहले का बताया जा रहा है।

## मध्य प्रदेश के जंगल में कार से 52 किलो सोना और 10 करोड़ रुपये बरामद

**एजेंसी**  
भोपाल। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में बोते तीन दिन से अलग-अलग कारोबारियों के यहां लोकायुक्त और आयकर विभाग के छापे के बाद अब यहां मेंडैरी के जंगल में एक गाड़ी में 52 किलो सोना बरामद हुआ। इसके साथ ही 10 करोड़ रुपये नकद भी मिले हैं। सोने की कीमत 40 करोड़ 47 लाख रुपये आंकी गई है। गुरुवार की दरमियानी रात दो बजे 30 गाड़ियों में पहुंची आयकर विभाग और पुलिस की टीम ने वाहन को पकड़ा है। अभी यह स्पष्ट नहीं हो पाया है कि ये सोना और नकद राशि किसकी है। जिस कार इनोवा क्रिस्टा में यह सोना और नकदी मिली है, वह ग्वालियर की है और चंदन गौर के नाम से रजिस्टर्ड है। चंदन गौर का जुखन पूर्व परिवहन के पूर्वी आरक्षक सौरभ शर्मा से बताया जा रहा है। दरअसल, सौरभ शर्मा के कार्यालय और आवास पर गुरुवार को लोकायुक्त पुलिस से छाप मारा था। पुलिस को दोनों जगह से दो करोड़ 85 लाख रुपये नकद,

50 लाख रुपये के गहने और दो करोड़ रुपये की अन्य संपत्ति की जानकारी मिली थी। सौरभ शर्मा एक पूर्व मंत्री सहित कई अधिकारियों और नेताओं के करीबी बताए जाते हैं। आयकर विभाग के सूत्रों के अनुसार, एक खुफिया जानकारी मिली थी कि जंगल में एक कार खड़ी है, जिसमें भारी मात्रा में पैसे रखे हैं। इसके बाद आयकर विभाग की टीम गुरुवार की रात करीब दो बजे मेंडैरी के जंगल में पहुंची, जहां इनोवा कार के पास पहले से करीब 100 पुलिसकर्मी और 30 गाड़ियां थीं।

# 130 वर्ष पुराने मंदिर की दीवार तोड़ने वाले निगमकर्मी निलंबित, निर्माण शुरू

# झारखंड में मिलक कलेक्शन सेंटर में होगा इजाफा : कृषि मंत्री

**संवाददाता**  
**पलामू ।** मैदिनीनगर शहर थाना क्षेत्र अंतर्गत साहित्य समाज चौक के समीप 130 वर्ष पुराने शिव मंदिर की दीवार तोड़ने वाले निगमकर्मीयों को निलंबित कर दिया गया है। शुक्रवार से तोड़ी गयी दीवार की मरम्मत भी शुरू करा दी गयी है। निगमकर्मी छोटेलाल गुप्ता को देखेखेख में निर्माण कार्य किया जा रहा है।



## सेवानिवृत्त डीडीसी ने विधवा महिला का यौन शोषण किया, कोर्ट से नहीं मिली जमानत

रांची । अपर न्यायायुक्त मनीष रंजन की कोर्ट ने शुक्रवार को शादी का झांसा देकर महिला का 16 साल तक यौनशोषण करने के आरोपित सेवानिवृत्त डीडीसी अरविंद कुमार चौधरी को गिरफ्तार करने से इंकार कर दिया है। कोर्ट ने उनकी ओर से दखिल अग्रिम जमानत याचिका को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने उनकी ओर से अधिवक्ता शिशिर राज ने कोर्ट में पक्ष रखा। उन्होंने बताया कि महिला नामकुम की रहने वाली है। विधवा महिला अरविंद कुमार चौधरी की मुलाकात 2008 नौकरी को लेकर हुई। नौकरी देने का वादा करते हुए पाकड़ में तैनात अधिकारी अरविंद कुमार ने महिला को मिलने के लिए बुलाया। फिर एक होटल में ले जाकर उसका यौनशोषण किया। जब महिला ने इसका विरोध किया तो उन्होंने उससे शादी करने का वादा किया। इस दौरान अरविंद कुमार अपने आपको कुंवारा बताया और महिला के संपर्क में रहा। लोहरदगा ट्रान्सफर होने के बाद अरविंद कुमार ने फिर से महिला को बुलाया और उसे साथ शारीरिक संबंध स्थापित किया। वर्ष 2012 में अरविंद कुमार डीडीसी पद से सेवानिवृत्त हो गया। उसने महिला को नामकुम में ही एक फ्लैट लेकर रहने को दिया। इस दौरान वह महिला के साथ ही रहता था। इसके बाद महिला अपने पिता के घर लौट आई। उसके दो बच्चे भी हैं। सेवानिवृत्ति के बाद अरविंद कुमार चौधरी महिला से दूरी बनाने लगा। महिला ने उससे फोन पर बातचीत की। उसने पटना में रहने की बात बताई तो महिला वहां पहुंच गई।

## कांग्रेस का आभार समागम आज, प्रदेश अध्यक्ष और प्रभारी समेत कई नेता होंगे शामिल

रांची । प्रदेश कांग्रेस कमिटी के तत्वाधान में आभार समागम का आयोजन 21 दिसंबर को बोड़या स्थित गीतांजलि बैंकिंग हॉल में दिन के 11 से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश की अध्यक्षता में आयोजित किया गया है। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर भी उपस्थित रहेंगे। इसकी जानकारी देते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनील शांति ने बताया कि कल के आभार समागम में विधानसभा चुनाव में मिली सफलता और मजबूत सरकार के गठन के बाद संगठन के कार्यकर्ताओं नेताओं का आभार प्रकट किया जाएगा। चुनाव में कार्यकर्ताओं की मेहनत के कारण दिन प्रतिदिन जनता का विश्वास कांग्रेस से महागठबंधन की उम्मीदवारों और सरकार के बातां पर प्रगाढ़ होता गया जिसके कारण भारी बहुमत से सरकार बनने का रास्ता प्रशस्त हो गया। समागम में संगठन के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की जाएगी सरकार और संगठन के बीच समन्वय तथा तालमेल के लिए खाका कार्यकर्ताओं के समक्ष रखा जाएगा। पंचायत से लेकर प्रदेश स्तर तक के कार्यकर्ताओं को जनमुहूर्त से जोड़ने, सरकार के कार्यों योजनाओं का लाभ जनता तक पहुंचाने हेतु विचारों किया जाएगा। समागम में एआईसीसी सदस्य प्रदेश प्रतिनिधि जिला अध्यक्ष अग्रणी संगठन के अध्यक्ष विभाग के प्रदेश अध्यक्ष प्रखंड मंडल के अध्यक्ष सांसद पूर्व सांसद विधायक पूर्व विधायक उपस्थित रहेंगे।

## रिश्तत लेते एएसआई गिरफ्तार

चतरा । औद्योगिक नगरी टंडवा थाना के अस्तिस्ट सब इंस्पेक्टर संगीता मिज को एसीबी की टीम ने रिश्तत लेते शुक्रवार को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार सिरियारा चौक पर हुई। जब महिला एएसआई संगीता मिज चतरा से सिरियारा लौट रही थी। बताया गया कि किसी केस के अनुसंधान के एवज में चार हजार रिश्तत ले रही थी। टंडवा के डीएसपी प्रभात रंजन बक्वार ने रिश्तत लेते गिरफ्तार होने की पुष्टि करते हुए कहा कि पुत्रि घटना की तो जानकारी नहीं है पर गिरफ्तारी हुई है। बताया गया कि संगीता मिज पिछले दो साल से टंडवा में कार्यरत थी। इसके पूर्व भी टंडवा थाना परिसर से ही एक जमादार को रिश्तत लेते एसीबी की टीम ने गिरफ्तार किया था। एएसआई की गिरफ्तारी से पुलिस कमिटीयों के बीच हड़कंप मचा हुआ है।

## झारखंड कैबिनेट की बैठक 24 दिसंबर को

रांची । झारखंड कैबिनेट की बैठक 24 दिसंबर को होगी। झारखंड मंत्रालय (प्रोजेक्ट भवन) में शाम चार बजे मंत्रिपरिषद की बैठक आयोजित की जाएगी। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन इसकी अध्यक्षता करेंगे। इसमें कई प्रस्तावों पर मुहर लागेगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग (समन्वय) के जरिये इसकी जानकारी शुक्रवार को दी गयी है।

## सत्कार भवन पर कब्जे की लड़ाई में चार गिरफ्तार

पलामू । जिला मुख्यालय डालटनगंज के बाइपास रोड स्थित डीआईजी आवास के सामने सत्कार भवन पर दो पक्ष कब्जा करना चाहते हैं। एक पक्ष से महिला रिंकी देवी, पति विकेश कुमार वर्तमान में इसका संचालन कर रही है और उसका दावा है कि उसके नाम पर क्वसीयतामना बनाया गया है। दूसरे पक्ष से यहां पूर्व में संचालित स्कूल के हॉस्टल छात्र शामिल है। गुरुवार को हॉस्टल छात्र प्रशांत उर्फ शमशेर सिंह अपने कई साथियों के साथ सत्कार भवन पहुंचा और करीब डेढ़ घंटे तक हंगामा मचाया। आरोप है कि वहां लगे सीसीटीवी कैमरे का डीवीआर निकाल लिया। जबरन कब्जा करने की कोशिश की। वर्तमान में वहां रहकर सत्कार भवन की देखरेख कर रही महिला रिंकी देवी और उसके पति विकेश कुमार के साथ मायपीट की। हालांकि महिला ने किसी तरह बाधरूम में घुसकर पुलिस को सूचना दी। सूचना के तुरंत बाद शहर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और मौके से हॉस्टल छात्र समेत चार युवकों को गिरफ्तार किया।

## बस और ट्रक में भीषण टक्कर, 10 घायल

लातेहार । सदर थाना क्षेत्र के उदयपुर गांव के निकट शुक्रवार को राष्ट्रीय राजमार्ग 75 पर यात्री बस और ट्रक में भीषण टक्कर हो गयी। इस घटना में 10 से अधिक यात्री घायल हो गए हैं। घायलों में लातेहार निवासी नीतू कुमारी, ललिता मिज, देवलाल राम , फैजान अंसारी, रीता देवी, निरू कुमारी, बालूमाथ निवासी रितु कुमारी ,पुषी कुमारी और लोहरदगा निवासी मेराज मियां आदि शामिल हैं। इनमें मियाज मियां तथा दो अन्य यात्रियों की स्थिति गंभीर है। सभी घायलों का इलाज लातेहार सदर अस्पताल में किया गया। मिली जानकारी के अनुसार लातेहार से हजारीबाग की ओर पम्मी यात्री बस जा रही थी। इसी दौरान उदयपुर से थोड़ी दूर पहले सामने से आ रही ट्रक और बस में सीधी टक्कर हो गई। टक्कर के बाद बस और ट्रक दोनों के सामने का हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया, जिससे बस में सवार सभी यात्री गाड़ी में ही फंस गए। बाद में उधर से गुजर रहे कुछ लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। इसके बाद अंचल अधिकारी अरविंद देवाश्रीष टोपाओ और थाना प्रभारी प्रमोद कुमार ने तेरह घंटे में पुलिस की टीम घटनास्थल पर पहुंची और बस का पिछला दरवाजा तोड़कर सभी घायलों को बाहर निकाला और उन्हें अस्पताल पहुंचाया। वहीं जेसीबी की मदद से दुर्घटनाग्रस्त वाहनों को सड़क से हटाया गया । इस संबंध में अंचलधिकारी ने बताया कि सभी घायलों को अस्पताल पहुंचा दिया गया है और यातायात को भी सुचारु कर दिया गया है।

दीवार तोड़ दी गयी थी। दीवार तोड़ने का आरोप सिटी मैनेजर अनुराग कुमार और शाहीद हसन, जमादार इस्तेयाक साह, शेगन खान एवं अन्य कर्मियों पर लगाया गया था। साथ ही पांच घंटे तक घटनास्थल के पास धरना प्रदर्शन किया गया था। नगर आयुक्त मों. जावेद हुसैन को मौके पर बुलाने, माफी मांगने और आरोपित कर्मियों पर तत्काल कार्रवाई करने की मांग की गयी थी। सहायक नगर आयुक्त विश्वजीत मेहता, सीओ अमरदत्त सिंह बल्लोहा, शहर थाना

# आवास बोर्ड एचईसी इलाके में 306 एकड़ भूमि पर करेगा प्लॉटिंग, अब फोर बीएचके प्लॉट बनाने की है तैयारी

**संवाददाता**  
**रांची ।** झारखंड आवास बोर्ड नए साल में राज्य की जनता को सौगात देने की कार्य योजना पर काम कर रहा है। आवास बोर्ड के अध्यक्ष संजय लाल पासवान ने शुक्रवार को रांची में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में बताया कि समीक्षा बैठक के दौरान विभागीय सचिव और बोर्ड के प्रबंध निदेशक समेत कई अन्य पदाधिकारी मौजूद थे। बैठक में कुल 20 मुद्दों पर चर्चा हुई इनमें 16 बिंदुओं को सर्वसम्मति से पारित भी कर दिया गया है। बोर्ड के



अध्यक्ष ने कहा कि जमीन से जुड़े सभी विवादित मुद्दों को जल्द से जल्द हल करने का निर्देश दिया गया है। आवास बोर्ड का प्रयास है कि प्लॉट मकान और दुकान से संबंधित सभी लंबित मामलों का

निरीक्षण किया। मंत्री ने मेधा के उत्पाद को राज्य के अंदर ही नहीं बल्कि दूसरे राज्यों तक पहुंचाने की बात कही। इस मौके पर मंत्री ने कहा कि ग्रामीण इलाकों में बिचौलियों

सक्रिय हैं। ऐसे में पशुपालक किसानों को दूध का उचित मूल्य नहीं मिल पा रहा है। उन्होंने राज्य में मिलक कलेक्शन सेंटर में इजाफा करने की बात कही। ताकि बिचौलियों के सिंडिकेट को समाप्त कर पशुपालकों से उचित मूल्य पर दूध एक्रिटर किया जा सके। तिकों ने कहा कि वर्तमान में तीन लाख लीटर दूध कलेक्शन हो रहा है, लेकिन बाजार की मांग 10 लाख लीटर प्रतिदिन है। बाजार के डिमांड को दूसरी कंपनियां पूरी कर रही हैं। उन्होंने ने कहा कि पशुपालन के जरिये महिलाएं आर्थिक रूप से सशक्त बन सकती हैं।

## युवक का शव बरामद, हत्या की आशंका

दुमका। जिले के अंतर्गत आने वाले दुमका रामपुरहाट मार्ग पर शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र के गणेशपुर गांव के पहाड़िया स्कूल के पास शुक्रवार की देर शाम एक वाहन से एक युवक का शव सड़क किनारे फेंक दिया गया। थाना प्रभारी हरी प्रसाद साह ने बताया कि गणेशपुर गांव में दुमका रामपुरहाट मुख्य सड़क के किनारे एक युवक का शव फेंक देने की सूचना मिली है। शव की पहचान नहीं हुई है। शव को कब्जे में लेने के लिए पुलिस बल को थाना से खाना कर दिया गया है। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक देखने से प्रतीत होता है कि मृत युवक की उम्र 45 से 50 वर्ष के बीच की होगी। युवक का सिर पूरी तरह से कुचला हुआ है और उससे खून भी बह रहा है जिससे प्रतीत होता है कि यह घटना शाम 7.30 से 8 बजे के बीच की है। ग्रामीणों ने बताया कि शव को एक वाहन से फेंक कर गाड़ी दुमका की ओर भाग गयी। वह वाहन टूक था या कोई और वाहन था, इस बारे में ग्रामीण कुछ नहीं बता पा रहे हैं।

## धूमधाम से मनाई गई परमहंस महाराज की जयंती



दुमका। महर्षि मेंहें पुरारो आश्रम में महर्षि संतसेवी परमहंस महाराज की 105वीं पावन जयंती महर्षि मेंहें आश्रम एवं संतमत सत्संग भवन में मनायी गई। समावेश में प्रातः काल से ध्यान-कीर्तन के साथ स्तुति-विनती, प्रार्थना एवं पुष्पांजलि ध्यान के साथ अपराह्न काल महा भंडारा हुआ और पुनः अपराह्न कालीन भजन कीर्तन हुआ। अपराह्न कालीन संतमत सत्संग प्रारंभ हुआ जिसमें स्तुति विनती एवं पवित्र ग्रंथ रामचरितमानस से पाठवा तत्पश्चात संतसेवी महाराज के व्यक्तित्व पर चर्चा की गई एवं आश्रम की व्यवस्थापक पुज्य स्वामी अरण्यानंद भिक्षु ने कहा कि गुरु शिष्य का संबंध भक्तिपूर्ण होना चाहिए। शिष्य का कर्तव्य गुरु की ओर हमेशा रहना चाहिए। एक शिष्य को अपने गुरु की आदर समान करना सीखना चाहिए।

## 24 को अभाविप एसकेएमयू खुलवाने के लिए कुलपति आवास का करेगी घेराव

दुमका। सिंदो कान्हु मुमुं विश्वविद्यालय के कुलपति विमल प्रसाद सिंह के आवास का घेराव 24 दिसंबर को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद करेगी उक्त बात की जानकारी शुक्रवार को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के मनोज सोरेन ने दी है। उन्होंने बताया कि पिछले एक महीने से सिंदो कान्हु मुमुं विश्वविद्यालय में ताला लगा हुआ है लेकिन विश्वविद्यालय के कुलपति इस पर ध्यान नहीं दे रहे हैं। इसलिए अभाविप छात्र-छात्राओं की समस्या को देखते हुए कुलपति के आवास घेराव शीघ्र विश्वविद्यालय कार्यालय को खुलवाने में अपनी महती भूमिका का निर्वहन करें।

## कल देवघर में होगा अंतरराष्ट्रीय मैथिली सम्मेलन

देवघर। शुक्रवार को 22 वें अंतरराष्ट्रीय मैथिली सम्मेलन का आयोजन देवघर के बिलासी स्थित मैरिज गार्डन में आगामी 22 एवं 23 दिसंबर को किया जाएगा। इसको लेकर आज बिहार के दरभंगा से आए सम्मेलन के महासचिव डॉक्टर बैद्यनाथ चौधरी बैजू ने पत्रकारों को संबोधित करते हुए कहा की मैथिली भारतीय अष्टम अनुसूची की संबद्ध भाषा है। वर्ष 2003 में तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई के कैबिनेट से मैथिली को भारतीय संविधान की अष्टम अनुसूची में शामिल किया गया था। जूकै 22 दिसंबर को लोकसभा तथा 23 दिसंबर को राज्यसभा में यह बिल पास हुआ इसलिए उसी तिथि को प्रत्येक वर्ष अंतरराष्ट्रीय मैथिली सम्मेलन का आयोजन किया जाता रहा है। अंतरराष्ट्रीय मैथिली सम्मेलन के संगोष्ठी प्रभारी और मैथिली भाषा के वरीष्ठ साहित्यकार मणिकान्त झा ने कहा कि इसके अंतर्गत साहित्यिक, सांस्कृतिक एवं सामाजिक क्षेत्र में विशिष्ट अवादान देने वाले लोगों को मिथिला रत्न सम्मानोपाधि से अलंकृत किया जाता है। इस वर्ष भी बालानगरी देवघर में आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम में तीन दिवस से अधिक विशिष्ट जनों को मिथिला रत्न से अलंकृत किया जाएगा।

## 25से सात दिवस ज्ञान एवं सत्संग का कार्यक्रम शुरू

दुमका। महर्षि मेंहें आश्रम पुराणों में सात दिवस ध्यानभ्यास एवं संतमत सत्संग का कार्यक्रम होगा। इस अवसर पर महर्षि में आश्रम कुष्माघाट भालपुर से संत महात्माओं का पदार्पण होने जा रहा है जिसमें प्रतिदिन प्रात काल एवं अपराह्न कालीन संतमत सत्संग एवं प्रवचन , ध्यान का कार्यक्रम चलेगा। इस कार्यक्रम को देखते हुए आश्रम के व्यवस्थापक पुज्य स्वामी अरण्यानंद भिक्षु महाराज जी ने कहा सात दिवस का कार्यक्रम में पांच बार ध्यान एवं तीन बार सत्संग होगा जिसमें काफी संख्या में दूर-दराज से बिहार, बंगाल ध्यान योग शिविर में शामिल होने के लिए किसी भी प्रकार की समस्या ना हो उसकी व्यवस्था सारी की जा रही है। सात दिवस कार्यक्रम में किसी भी प्रकार की गंंगरी या साफ सुथरा विशेष ध्यान दिया जाएगा। ध्यान के बाद संतमत सत्संग होगा जिसमें प्रातः काल संत -स्तुति , गुरु विनती ईश -स्तुति के साथ पवित्र ग्रंथ सत्संग योग से पाठ होगा एवं प्रवचन होगा पुनः अपराह्न -कालीन ध्यान के साथ भजन -कीर्तन एवं गुरु विनती के बाद पवित्र ग्रंथ रामचरितमानस से पाठ होगा तत्पश्चात प्रवचन होगा। यह कार्यक्रम 25 दिसंबर से लेकर 31 दिसंबर तक होगा।

## एसबीआई ने बच्चों के बीच बाटी आवश्यक सामग्री देवघर

दुमका। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने समाज सेवा के प्रति अपनी प्रतिबद्धता को एक बार फिर साबित करते हुए देवघर स्थित नारायण सेवा आश्रम में बच्चों के बीच आवश्यक सामग्रियों का वितरण किया। इस विशेष अवसर पर एसबीआई पटना सर्किल के मुख्य महाप्रबंधक श्री के. वी. बंगारराज ने कुछ उपस्थित होकर बच्चों को गेदे, कुर्दियां , गीजर, टंड से बचने के लिए पदम कंड और लोड सामग्रियों प्रदान की। इसके साथ ही बच्चों को चॉकलेट, फल, मिष्ठानों वितरित की गईं।कार्यक्रम के दौरान एक भावुक क्षण तब आया जब मुख्य महाप्रबंधक ने लक्ष्मी नामक बच्ची का जन्मदिन मनाया। बच्चों के बीच केक काटा गया और लक्ष्मी को बधाईया दी गई। इस आयोजन ने बच्चों के चेहरों पर मुस्कान और खुशी ला दी।

## रणनीति बनाकर नशे के कारोबार पर कसें नकेल : मुख्य सचिव



**संवाददाता**  
**रांची ।** प्रदेश के मुख्य सचिव अलका तिवारी ने कहा है कि सभी संबंधित विभाग नशे के कारोबार पर रणनीति बनाकर नकेल कसें। उन्होंने निर्देश दिया कि पोस्ते की खेती, उसकी फसल से अफीम का उत्पादन और वितरण मार्ग पर भी नजर रखें। उन्होंने कहा कि पोस्ते की खेती से ज्यादा आमदनी होने के कारण ही लोग इसमें संलग्न होते हैं। वे जेल जाने तक से भी नहीं डरते। इसे लेकर पोस्ते की खेती से लोगों को निरुत्साहित करने और कृषि विभाग

## पूर्व आईएस ने सीबीआई कोर्ट में सरेंडर किया, मिली जमानत

**संवाददाता**  
**रांची ।** उषा मार्टिन को अवैध तरीके से मांस आर्वाइट करने के मामले में चार्जशीट आरोपित राज्य के तत्कालीन खान सचिव रिटायर्ड आईएस अधिकारी अरुण कुमार सिंह ने शुक्रवार को सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत में सरेंडर किया। साथ ही आरोपित ने जमानत याचिका भी दखिल की। इस पर सुनवाई के बाद अदालत ने उन्हें सरेंडर जमानत की सुविधा प्रदान कर दी है। अदालत ने उन्हें 50-50 हजार रुपये के दो निजी मुचलके और पासपोर्ट जमा करने की शर्त पर जमानत की सुविधा प्रदान की है। उन पर साल 2005 में उषा मार्टिन को मांस आर्वाइट करने के मामले में भ्रष्टाचार का आरोप है। भ्रष्टाचार मामले को लेकर सीबीआई ने 22 सितंबर 2016 में मेसर्स उषा मार्टिन लिमिटेड,

## प्राथमिक विद्यालय के शिक्षक ने चौथी वलास की छात्रा के साथ की छेड़खानी

**संवाददाता**  
**रामगढ़ ।** शिक्षक और शिष्य का रिश्ता बेहद पवित्र होता है। लेकिन रामगढ़ जिले के पतरातू प्रखंड अंतर्गत राजकीय प्राथमिक विद्यालय सूदी के एक सहायक शिक्षक ने चौथी वलास की लड़की के साथ छेड़खानी कर सारी पर्याप्त लांघ दी है। स्कूल की छात्रा के परिजनों को जब यह जानकारी मिली तो ग्रामीणों के साथ वे लोग विद्यालय पहुंचे। सरकारी शिक्षक मुख्तार आलम को पकड़ कर पीट दिया। बाद में ग्रामीणों ने शिक्षक को पुलिस के हवाले कर दिया। इस मामले में पीड़िता की मां सुनीता देवी और पिता राजकुमार बेदीया के जरिये मामले में पुलिस से शिकायत की गई

कंपनी के निदेशक राजीव झाबर, सहायक उपाध्यक्ष एसके सिंह, खनन निदेशक इंद्र देव पासवान सहित छह के खिलाफ जनवरी 2023 में चार्जशीट दखिल की थी। इसी मामले में हाल में ही सीबीआई कोर्ट ने संज्ञान लिया है। साल 2004-05 में पश्चिमी सिंहभूम जिले के घाटकुरी में एक लोह अयस्क खदान आर्वाइट की गयी थी। इसमें कथित रूप से भ्रष्टाचार हुआ था। आईएस अरुण कुमार सिंह वक्त खनन विभाग के सचिव थे और इंद्रदेव पासवान खनन निदेशक थे। सीबीआई की दिल्ली इकाई ने कथित आपराधिक साक्षिण, धोखाधड़ी और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत सितंबर 2016 में प्राथमिकी दर्ज की थी। राज्य सरकार की तरफ से अधिकारियों ने कथित रूप से उषा मार्टिन के पक्ष में पक्षपात किया था।

## देश के लिए संत गाडगे बाबा के योगदान को नहीं भूला जा सकता : कर्मवीर सिंह



**संवाददाता**  
**रांची ।** महान संत एवं समाज सुधारक बाबा संत गाडगे महाराज के 69 वें महापरिनिर्वाण दिवस के अवसर पर भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश कार्यालय में पुष्प अर्पित किया गया। संगठन महामंत्री ने कहा गाडगे महाराज समाज सुधारक थे, जिन्होंने

## बिरसा मुंडा पार्क में वर्ल्ड वाइड पार्क का हुआ शुभारंभ



**संवाददाता**  
**धनबाद ।** बिरसा मुंडा पार्क में वर्ल्ड वाइड पार्क का शुभारंभ किया गया, जो मनोरंजन और प्राकृतिक सौंदर्य का अनूठा संगम पेश करता है। पार्क में रंग-बिरंगे फूलों, विदेशी पक्षियों और बच्चों के खेल-कूद के लिए विशेष इंतजाम किए गए हैं। इसके साथ ही यहां बर्ड पार्क भी बनाया गया है, जहाँ तमाम विदेशी पक्षियों को रखा गया है। मीडिया की जानकारी देते हुए संचालक शैलेंद्र जायसवाल ने बताया कि यह धनबाद का पहला ऐसा पार्क है, जहाँ मनोरंजन के साथ-साथ प्राकृतिक वातावरण का भी अनुभव मिलेगा। पार्क में बर्थडे पार्टियों और अन्य आयोजनों के लिए विशेष सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं। यहां झूले, फव्वारे, और विभिन्न प्रकार के खेल उपकरण लगाए गए हैं। बच्चों के लिए शूलों के साथ-साथ बड़े-बड़ों के लिए भी प्राकृतिक वातावरण का आनंद लेने के साधन मौजूद हैं।

## प्लोरेंस ग्रुप ऑफ इंस्टिट्यूशन में फ्रेशर्स डे, फेयरवेल एवं क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन



**संवाददाता**  
**रांची ।** इरवा स्थित प्लोरेंस ग्रुप ऑफ इंस्टिट्यूशन में शुक्रवार को फ्रेशर्स डे, फेयरवेल, क्रिसमस गैदरिंग एवं न्यू ईयर का आयोजन किया गया मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में, विधायक दल के उपनेता, खिजरी विधानसभा के विधायक श्री राजेश कच्छप , विशिष्ट अतिथि के रूप में उप-प्रमुख श्री रिजवान अंसारी, थाना प्रभारी - ओरमांडी के अनिल तिवारी एवं हाजी अब्दुल रज्जाक एजुकेशनल सोसाइटी के सचिव श्रीमती जौनत कौशर द्वारा कार्यक्रम का आगाज द्वीप प्रज्वलित एवं केक काटकर किया गया। कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं द्वारा प्रस्तुत आकर्षक गीत व नृत्य पर संस्था के स्टूडेंट्स जमकर थिरके । मौके पर मुख्य अतिथि राजेश कच्छप ने कहा कि आप सभी स्टूडेंट मेहनत और

लगन से पढ़ाई करें और अपना कॅलेज का नाम रोशन करें तथा यह भी कहा कि प्लोरेंस कॉलेज ऑफ नर्सिंग मुख्य रूप से शिक्षा के दौरान सैद्धांतिक और व्यावहारिक दोनों पहलुओं के रणनीतिक शिक्षण के माध्यम से छात्रों को एक अच्छे इंशान बनाने और एक सफल पेशेवर बनाने पर केंद्रित है। मौके पर मुख्य रूप से कॉलेज के निदेशक डॉ शाहीन कौशर, डॉ नाजनीन कौशर, अबू नसर, प्राचार्य विनिशा बन्श्रीपर, उप-प्राचार्य सुधीर कुमार खुट्टिया, ज्योति प्लोरिया, माधुरी लिली, शोएब अख्तर, वर्षा कुमारी, बिहा खलदुन, सुनीता हेम्ब्रोम, नीमा वंदना, रेसमा लकड़, सादिक अंसारी, शाहनवाज अंसारी, शशि कुमार, आँचल सिंह, एवं कॉलेज के छात्र-छात्राएं व अन्य स्टाफ उपस्थित थे।











# बोल्डर का रॉयल्टी भुगतान कर स्टोन चिप्स बनाने वाले खनन पट्टेधारियों से होगी अंतर राशि की वसूली

## बोल्डर का रॉयल्टी दर 132 रुपए प्रति घन मीटर तो स्टोन चिप्स में उपयोग पर दर 250 रुपए प्रति घन मीटर है

● **हाईकोर्ट के आदेश पर झारखंड सरकार ने ऐसे मामलों की समीक्षा कर अंतर राशि वसूली का निर्देश जारी किया**

**सुमन सिंह**  
दुमका । बोल्डर का रॉयल्टी भुगतान कर पत्थर का उपयोग स्टोन चिप्स बनाने में करने वाले खनन पट्टेधारियों से अंतर राशि की वसूली होगी। बोल्डर फॉर चिप्स मामले में झारखंड हाईकोर्ट के निर्देश के बाद झारखंड सरकार ने ऐसे सभी मामलों की समीक्षा कर राजस्व वसूली का निर्णय लिया है। झारखंड के दुमका, पाकुड़ सहित कई जिलों में बड़ी संख्या में



हाइकोर्ट के निर्देश के बाद झारखंड सरकार ने ऐसे सभी मामलों की समीक्षा कर राजस्व वसूली का निर्णय लिया है। झारखंड के दुमका, पाकुड़ सहित कई जिलों में बड़ी संख्या में

स्तर से होती है। सरकारी राजस्व की क्षति के ऐसे मामलों में सितंबर 2019 से लेकर अब तक जिलों में तैनात रहे जिला खनन पदाधिकारियों की भूमिका भी जांच का विषय है। हालांकि अभी सरकार ने खनन पट्टेधारियों से ही राजस्व के अंतर राशि की वसूली का निर्णय लिया है। इस संबंध में झारखंड सरकार के अपर निदेशक खान, (निगमानी, प्रवर्तन, निरीक्षण एवं अनुश्रवण, रांची) ने सभी जिलों के जिला खनन पदाधिकारियों को झारखंड हाई कोर्ट के आदेश से अवगत कराते हुए ऐसे सभी मामलों की समीक्षा कर राजस्व वसूली की कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

# संताल परगना स्थापना दिवस पर कल होगा क्रॉसकंट्री दौड़

पुरुष, महिला एवं मास्टर्स के लिए अलग अलग होगी प्रतियोगिता

● **नकद एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किये जाएंगे विजेता**

**संवाददाता**  
दुमका । 169वें संताल परगना स्थापना दिवस के अवसर पर गोदो भारोत सिंदो कान्हू हूलू वैसी, जिला खेलकूद संघ, जिला ऐथलेटिक्स संघ एवं जोहार मानव संसाधन विकास केन्द्र दुमका के संयुक्त तत्वावधान में परमर्नेत राम सोरेन मेमोरियल ट्रस्ट बोआरीजोर के प्रायोजन में रविवार 22 दिसम्बर 2024 को दुमका के



अबेदकर चौक से रन फार बेटर संताल परगना सूत्र वाक्य को चरितार्थ करने के लिए सुबह 7 बजे से पुरुष, महिला तथा 40 वर्ष से अधिक उम्र के पुरुषों के लिए क्रॉसकंट्री दौड़

प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। प्रतियोगिता में पुरुष एवं महिला वर्ग में प्रथम 10 विजेताओं को क्रमशः 1500, 1200, 1000, 800, 600 जबकि छठे से 10 वें

# माकपा करेगी आज दो दिवसीय सम्मेलन

**दुमका।** सोपीएम का 12 जिला सम्मेलन 21-22 दिसंबर को एमपी कॉलेज के लोमाई हवेली जाहेर थान के पास होगा। इसके पूर्व 2021 में 11वां सम्मेलन ग्राम नकदी में हुआ था। यह सम्मेलन में विगत 3 वर्षों का राजनीतिक वैचारिक बिंदुओं पर चर्चा होगी। इस जिला सम्मेलन में शाखा सम्मेलन में चुने गए लगभग 60 प्रतिनिधि हिस्सा लेंगे। इस सम्मेलन को सुचारु रूप से चलाने के लिए राज्य के दो पर्यवेक्षक सुरजीत सिंहा एवं कामरेड एहशाम अहमद भाग लेंगे। सम्मेलन की शुरुआत 2:00 बजे झंडोतोलन से किया जाएगा। 4:00 से उद्घाटन सत्र शुरू होगा तत्पश्चात् सचिन का का रिपोर्ट पेश किया जाएगा। बाद में रिपोर्ट पर बहस होगी। 22 तारीख को नई कमेटी का चुनाव होगा और आगामी राज्य सम्मेलन के लिए प्रतिनिधि का चुनाव किया जाएगा।

# जंगली सुअरों ने धान की फसल नष्ट, मुआवजा नहीं मिलने से किसान परेशान

**मसलिया।** मसलिया अंचल क्षेत्र के गुमरो पंचायत के जेरुवा गांव के किसान खुदीराम पंडित को जंगली सुअरों की ओर से नष्ट धान की फसल का मुआवजा राशि नहीं मिल पाया है। पीड़ित किसान तीन सालों से वन विभाग के चक्कर काट रहा है लेकिन आज तक कोई सुनवाई नहीं हो पाया है। किसान ने अपने जमाबंदी जमीन खाता संख्या चौदह मौजा गुमरो पहाड़ किनारे खेत के एक एकड़ में पके धान नष्ट हो जाने को लेकर जिला वन्य पदाधिकारी के कार्यालय में लिखित आवेदन देकर जांचोपरंत उचित मुआवजा की गुहार लगाई थी। लेकिन न तो इसकी जांच हुई और न ही मुआवजा राशि ही मिल पाया। किसान खुदीराम ने बताया कि एक ही खेत उनके हिस्से में पड़ता है। धान पक कर तैयार ही हुआ था कि गुमरो पहाड़ से उदरे जंगली सुअरों के झुंड ने पूरे धान के खेत की रेंद डाला था। जिससे सारा धान कीचड़ में मिलकर बर्बाद हो गया था। आवेदन में ग्राम सभाध्यक्ष वन अध्यक्ष का किया अप्रसारित किया आवेदन दुमका वन पदाधिकारी कार्यालय में जमा किया। उन्हें आश्वासन मिला कि जल्द ही क्षतिपूर्ति दिया जाएगा लेकिन तीन साल बीतने को है कुछ नहीं मिल पाया। पीड़ित किसान ने सरकार से पुनः मुआवजा राशि दिलाने की मांग की है।

# अजगर देखकर ग्रामीणों में अफरातफरी

**मसलिया।** साहेबगंज गोविंदपुर स्टेट हाईवे के गोबरा मोड़ के पास शुक्रवार रात्रि करीब साढ़े छह बजे एक छह फीट का अजगर देखकर ग्रामीणों में अफरातफरी मच गया। अजगर सांप नवाडीह पहाड़ी से उतरकर सड़क पार कर दूसरी ओर जंगल की ओर रंगते हुए जा रहा कि सड़क पर राहगीरों का ध्यान गया। रुक कर इसकी जानकारी लोगों को दी गई। जिसके बाद अजगर को देखने के लिए भीड़ इकट्ठी हो गई। बाद में ग्रामीणों ने वन विभाग को सूचना देकर गांव के युवक विकास राय व भवेश भंडारी ने अजगर को सुरक्षित स्थान पुनः नवाडीह पहाड़ी में छोड़ दिया। ग्रामीणों के मुताबिक अजगर की निकलने की यह पहली घटना नहीं है। इससे पूर्व भी कई बार ग्रामीण अजगर देख चुके हैं।

# प्रशासन गांव की ओर कार्यक्रम का आयोजन

**रानीश्वर(दुमका)।** धानभाषा पंचायत में प्रशासन गांव की ओर कार्यक्रम शुक्रवार को हुई। कार्यक्रम में मुखिया मेरी हांसदा ने माकोनी बेसरा का मृत्यु प्रमाण पत्र उसकी पत्नी सुनीला हांसदा को प्रदान किया। पंचायत सचिव हरिसाधन दत्त के अगुवाई में कार्यक्रम आयोजित किया गया। बताते चलें कि उपयुक्त के निर्देशानुसार रानीश्वर प्रखंड के सभी पंचायतों में उक्त कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम के आयोजन से लाभुकों में खुशी देखी जा रही है। लाभुकों का कहना है कि सरकार को ऐसे कार्यक्रम हमेशा करना चाहिए। कार्यक्रम के आयोजन से हमलोगों को प्रखंड मुख्यालय नहीं जाना पड़ रहा है, हमारा काम हमारे पंचायत में ही हो जा रहा है।

# अज्ञात वाहन की चपेट में आने से दो जख्मी

**जरमुंडी।** जरमुंडी प्रखंड में तालझारी थाना क्षेत्र अंतर्गत सहाय-कोठिया मार्ग पर सहाय काजू पहाड़ी के पास सड़क दुर्घटना में बाइक सवार दो व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गए। इस दुर्घटना में 45 वर्षीय इब्राहिम अंसारी एवं 32 वर्षीय सलाउद्दीन अंसारी दोनों जामताड़ा का रहनेवाला बताया गया। काजू पहाड़ी के पास शुक्रवार की संध्या के समय अज्ञात वाहन की चपेट में आने से दोनों बाइक सवार घायल हो गए। मिली जानकारी के अनुसार दोनों एक बाइक पर सवार होकर अपने सरेयाहाट में किसी रिश्तेदार से मिलने जा रहे थे, इस क्रम में अज्ञात वाहन से उनकी बाइक की टकरा हो गयी। घटना के बाद स्थानीय ग्रामीणों की सूचना पर स्थानीय लोगों की मदद से दोनों घायलों को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जरमुंडी पहुंचाया गया। इसमें गंभीर रूप से घायल इब्राहिम अंसारी कोवाप्रार्थमिक चिकित्सा के बाद बेहतर चिकित्सा के लिए रेफर कर दिया गया।

# चार-पांच माह से वेतन नहीं मिलने से आर्थिक संकट से जूझ रहे है नप के सफाई कर्मचारी

सिविल सोसाइटी ने नप अधिकारी को लिखा पत्र

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
दुमका। नगर परिषद के सफाई कर्मियों का करीब चार-पांच महीने से नियमित रूप से वेतन भुगतान नहीं होने से आर्थिक तंगी का सामना इन्हें करना पड़ रहा है। इनलोगों को अपने परिवार का भरण-पोषण करने में बहुत की कठिनाईयों का सामना करना पड़ रहा है।

इन्हें जल्द भुगतान नहीं किया जाता है तो ये हड़ताल पर जा सकते हैं। इन मुद्दों को लेकर शुक्रवार को सिविल सोसाइटी ने नगर परिषद दुमका के कार्यपालक पदाधिकारी को पत्र सौंपा है। इसमें कहा गया है कि सफाई मजदूर जो शोषित-पीड़ित

# कांग्रेस ने फूका गृह मंत्री का पुतला



**संवाददाता**  
सरेयाहाट। संसद में गृह मंत्री अमित शाह के द्वारा भीमराव अंबेडकर पर दिए बयान पर शुक्रवार को कांग्रेस के सरेयाहाट में अमित शाह का पुतला फूंक उनके इस्तीफे की मांग की। सरेयाहाट स्थित पार्टी कार्यालय से रैली के माध्यम से निकल कांग्रेस नेता सरेयाहाट चौक पहुंचे और गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ जमकर

# पांच जनवरी को मनाया जाएगा सोहराय पर्व

**जरमुंडी।** जरमुंडी प्रखंड कार्यालय के सभागार में शुक्रवार को प्रखंड स्तरीय सोहराय समिति की एक बैठक आयोजित हुई। इस बैठक की अध्यक्षता मांझी बाबा संतलाल मरांडी ने किया। इस बैठक में प्रखंड स्तरीय सोहराय समिति के द्वारा मौके पर मौजूद विभिन्न पंचायतों के मुखिया, मांझी हड़म व विभिन्न आदिवासी संगठनों के आपसी सहमति के अनुसार आगामी पांच जनवरी को आयोजित होने वाले दिसेम सोहराय आताड दारम समारोह के आयोजन पर चर्चा की गई। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि यह सोहराय समारोह भव्य तरीके से आयोजित होगा। समिति ने निर्णय लिया कि इस बार प्रखंड स्तरीय सोहराय पर्व को भव्यता पूर्ण तरीके से मनाया जाएगा। जिसके तहत आगामी पांच जनवरी को दिसेम सोहराय में पूजा अर्चना, पारंपरिक नाच-गाना होगा। इस बैठक में मुख्य रूप से मांझी बाबा संतलाल मरांडी, शिवलाल सोरेन, बलिराम सोरेन व दर्जनों अन्य उपस्थित थे।

# जैविक खेती को बढ़ावा देने के लिए हुआ प्रशिक्षण

**जरमुंडी।** जरमुंडी प्रखंड के विशनपुर अम्बा गांव में शुक्रवार को जैविक खेती को लेकर किसानों को एकदिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। किसानों को यह प्रशिक्षण गोटा भारोत सिंदो कान्हू हूलू वैसी द्वारा दिया गया। वैसी के पूर्व सचिव सुलेमान मरांडी ने उपस्थित किसानों एवं सामुदायिक नेताओं को जैविक खेती के लाभ की विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि वर्तमान समय में खेतों में लगातार बढ़ते रासायनिक खाद के इस्तेमाल से हमारे स्वास्थ्य को बहुत नुकसान हुआ है, इसके साथ ही भूमि की उर्वर शक्ति भी नष्ट हुई है। रासायनिक खाद के अत्यधिक इस्तेमाल से कृषि योग्य भूमि भी बंजर बन रही है। कहा कि वर्तमान समय में हम सब को मिलकर जैविक खेती को बढ़ावा देना होगा और खेतों में गोबर खाद एवं पत्ता खाद का अत्यधिक इस्तेमाल करना होगा ताकि गुणवत्तापूर्ण खाद्य सामग्री प्राप्त कर सकें एवं हम एक स्वस्थ जीवन जी सकें।

# सुशासन सप्ताह : प्रशासन गांव की ओर अभियान शुरू

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
दुमका। सुशासन सप्ताह - प्रशासन गांव की ओर 2024 अभियान के तहत सभी प्रखंड में विभिन्न ग्रामों और पंचायतों में शिविर के माध्यम से आमजनों की समस्याओं को दर्ज कराया जा रहा है। इस दौरान कई समस्याओं का ऑन द स्पॉट समाधान भी किया जा रहा है। 19 से 24 दिसंबर तक सभी प्रखंड में सुशासन सप्ताह - प्रशासन गांव की ओर- 2024 अभियान का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में सुशासन को बढ़ावा देना और सरकारी योजनाओं एवं सेवाओं को आम जनता तक पहुंचाना है। सुशासन सप्ताह का मुख्य उद्देश्य सरकार और जनता के बीच एक सेतु का निर्माण करना है, जिससे जनसेवाओं को सुगमता सुनिश्चित हो सके। सभी ग्रामीणों से अपील भी किया गया है कि वे इस अभियान में बड़-चढ़कर हिस्सा लें और अपने अधिकारों व सरकारी योजनाओं की जानकारी प्राप्त करों अभियान के दौरान स्थानीय प्रशासन द्वारा ग्राम स्तर पर

शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। इन शिविरों में राजस्व, समाज कल्याण, कृषि, शिक्षा, स्वास्थ्य और अन्य विभागों से संबंधित समस्याओं का निपटारा किया जा रहा है। यह अभियान सुशासन को जमीनी स्तर तक पहुंचाने और पारदर्शी एवं प्रभावी प्रशासन सुनिश्चित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। सुशासन सप्ताह के तहत प्रशासन गांव की ओर कार्यक्रम के महहनजर जिले के विभिन्न ग्रामों में शिविर लगाए गए। 24 दिसंबर तक गांव-गांव शिविर लगाकर अधिकारी समस्याओं को निस्तार करारंगे। 23 को जिला मुख्यालय में कार्यशाला का भी आयोजन किया जाएगा।

# संविधान भारत की सबसे ऊंची किताब, यह गीता, कुरान और बाइबल भी है : प्रदीप यादव

**संताल एक्सप्रेस संवाददाता**  
सरेयाहाट। देश की संसद में गृह मंत्री अमित शाह के द्वारा बाबा साहब भीमराव अंबेडकर पर दिए बयान के खिलाफ सरेयाहाट में कांग्रेस ने संविधान बचाओ देश बचाओ कार्यक्रम आयोजित कर विरोध जताया। इस दौरान पोडैयाहाट विधायक प्रदीप यादव ने एक हाथ में भारतीय संविधान और दूसरे हाथ में मनुस्मृति ले भाजपा और आरएसएस पर जमकर प्रहार किया। प्रदीप यादव ने कहा कि आज देश के लोग आजादी के साथ अपनी अभिव्यक्ति को बोल रहे हैं उसका अधिकार भीमराव अंबेडकर के दिए संविधान से मिला है। संविधान के द्वारा ही सबको समानता का अधिकार मिला है। गरीबों की आर्थिक दशा बदलने के लिए संविधान के तहत ही सरकारें काम कर रही हैं। उन्होंने कहा संविधान आधुनिक भारत की सबसे ऊंची



किताब है, यह गीता भी है, यह कुरान भी है और यह बाइबल भी है। प्रदीप यादव ने कहा कि आज अगर गुजरात के कपड़ू व्यवसाई का पुत्र देश का गृह मंत्री है तो वह भी इसी संविधान की वजह से है। लेकिन आज वही व्यक्ति बाबा साहब का खुलेआम अपमान कर रहा है। भाजपा के दिल में संविधान के प्रति जो भावना है वह अमित शाह के

# प. बंगाल के गिरोह ने निर्माणाधीन पावर ग्रिड से की तार चोरी, गिरफ्तार



**संवाददाता**  
शिकारीपाड़ा(दुमका)। जिले के शिकारीपाड़ा थाना क्षेत्र के कालीपाथर गांव में निर्माणाधीन पावर ग्रिड में तारों का तार चोरी करते एक आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है जबकि मौके से कई अपराधी भागने में सफल हुए। दरअसल शिकारीपाड़ा पुलिस को बीती देर रात तक यह सूचना मिली कि पावर ग्रिड में चोरी के नियत से कुछ अपराधी एकत्रित हुए हैं। पुलिस ने टीम बनाकर वहां दबिश दी तो कुछ अपराधी अपनी बाइक छोड़ कर भाग गए जबकि गुलाम शेख नामक एक व्यक्ति को पुलिस ने दौड़ा कर पकड़ा मौके से पांच

बाइक जिस पर तारों के तार का बंडल लोड था वह जब्त किया गया। गिरफ्तार गुलाम शेख बीरभूम जिला के लोकपुर थाना क्षेत्र के नवापाड़ा गांव का रहने वाला है इस मामले पर शिकारीपाड़ा थाना प्रभारी हरि प्रसाद साह ने कहा कि गुप्त सूचना के आधार पर यह कार्रवाई की गई है जिसमें पावर ग्रिड में तार चोरी करने आए एक अपराधी गिरफ्तार हुआ। उन्होंने बताया कि बाइक मालिकों पर केस किया गया है। इसमें कांड संख्या 119/24 दर्ज किया गया है। जिसमें की बीएनएस धारा 305 , 317 (2), 317(5)(3) और 5 अंकित की गई है।





## पुरुष नसबंदी अभियान 2024



**जोड़ी जिम्मेदार जो प्लान करे परिवार**

### पुरुष नसबंदी

पुरुष नसबंदी अपनाओ

सुख, समृद्धि और खुशियां पाओ

- स्थाई, प्रभावी एवं आसान विधि है।
- काम-काज पर कोई फर्क नहीं मर्दानगी और जोश भी पहले जैसा
- पुरुष नसबंदी सरकारी अस्पताल या स्वास्थ्य केन्द्र में प्रशिक्षित डॉक्टर द्वारा मुफ्त किया जाता है।



**पुरुष नसबंदी**



**कंडोम**

अधिक जानकारी के लिए जिला अस्पताल अथवा नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र/ए.एन.एम./सी.एच.ओ./सहिया से सम्पर्क करें।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, झारखण्ड

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

PR342373 (Health, Med Edu and Family Welfare) 24-25

अधिक जानकारी के लिए नि:शुल्क भारत 104 हेल्थ इन्फोर्मेशन लाइन्स

108 24x7 एम्बुलेंस सेवा